

奋力开启宜兴煤业新征程

宜兴煤业党委书记 赵定芳



5月21日,集团公司隆重召开了第七次党代会,提出了“三步走”转型发展战略、建成全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地的宏伟蓝图,布局科学、高屋建瓴、催人奋进,开启了集团公司“十四五”新征程,吹响了高质量发展的冲锋号。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。今后,我们宜兴煤业将重点做好以下工作:

提高政治站位,强化使命担当。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神、省委“四为四高两同步”决策部署,以及山西焦煤提出的“五个不动摇”、“六个着力”新理念新要求,紧紧围绕集团公司“三步走”战略、“63661”中长期发展规划,以及“保安全、提质量、抓改革、促转型、谋发展”总要求,团结带领广大党员干部职工,转变思想,振奋精神,开启改革创新新征程。

统一思想,凝聚共识。我们通过中心组、“三会一课”、专题党课等形式,通过矿区广播、电视、OA、微信群等平台,在全公司范围内深入开展学习贯彻党代会精神,动员全公司广大党员、干部和职工群众把思想和行动统一到党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的“三步走”转型发展

战略上来。

强化责任担当,树牢安全发展理念。充分发挥党委政治核心和保落实作用,发挥党支部“一区三无”堡垒作用和党员先锋模范作用,强化“四铁”举措,落实“四硬”要求,落实安全生产专项整治三年行动部署,在细节上抓安全,在管理上要效益,算好安全账,把好安全关,严守红线意识、底线思维,为公司安全发展打造稳定根基。

强党建,促融合。推进党支部标准化建设,筑牢筑实组织堡垒,增强党支部的战斗力和执行力;健全基层队伍、筑牢基础工作、提升基本素质、做实党建四个板块工作,以党建“三基”带动整体“三基”全面提升;将党建工作融入提质增效、管理提升、风险管控、人才培养等公司治理各个环节,不断增强党委把方向、管大局、保落实的能力。

加强政治建设,推进全面从严治党。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把准政治方向、提高政治站位、扛起政治责任,压紧压实党风廉政建设主体责任,推进“三不”机制建设,精准运用“四种形态”,严格落实“中央八项规定”精神,认真做好巡视巡察整改工作,真正把“根”和“魂”夯实筑牢。

突出文化建设,营造和谐稳定发展环境。进一步深化“热爱汾西、感恩汾西、发展汾西”主题教育活动,鼓励干部在工作实践中提升改革创新本领;深入开展“三零”单位创建,着力化解职工群众身边不稳定因素,不断提高我公司治理能力和水平,提升职工的幸福感和获得感,推进和谐矿区建设。

宜兴煤业将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,不负韶华、顽强奋斗,为顺利实现“63661”中长期发展规划,为打造全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地而努力奋斗!

工程公司企业文化助推职工素质提升

汾西矿业讯 工程公司深入实施职工素质工程建设,以优秀的企业文化对干部职工进行党的教育、安全宣传、廉洁建设等,将企业文化与职工价值追求紧密结合,实现企业与职工携手“共赢”。

文化引领,增强职工队伍凝聚力。该公司采取形式多样、内容丰富、生动活泼的宣传方式,通过报纸、电视、宣传栏、橱窗、黑板报、微信等多种形式营造“学文化、用文化、执行文化”的浓厚氛围,使广大职工能够从多角度接触、感知、认知企业文化理念,从而更好地发扬和传承。该公司还创造条件促进企业文化与企业生产经营、日常管理行为地融合,确保企业文化落地生根。同时该公司重点注重安全文化对职工的特殊教育,高矸厂安全宣教中,通过特色黑板报剖析安全事故发生的思想根源,用身边人身边事传递安全理念;机修厂通过班前会“三个十分钟”,起到了很好的安全警醒教育作用,各部门集思广益、积极动脑,使安全文化深入职工心中,全面促进企业安全发展。

文化塑造,培养职工自我学习能力。该公司建立健全规章制度,积极推进学习型职工队伍的建设,坚持在学中干、干中学,把理论素养、学习能力、实践水平相结合,以考促学,真正形成重视学习、崇尚学习的浓厚氛围。该公司职工学校牵头,各相关科室、项目部根据本部门的业务需求制定了具体的月度、年度培训学习计划,鼓励干部职工通过学习培训提升业务知识水平,不断提高职工岗位能力、学习能力和创新能力。

文化激励,激发职工工作积极性。该公司建立健全绩效管理和评价机制,严格实施考取执业资格奖励制度,激励各方面专业技术人员通过学习取得奖励。同时,该公司以练兵比武、技能竞赛、导师带徒等活动为抓手,拓展精准化培训路径,选树表彰劳动模范、技能大师、首席工程师、首席员工等,为每名职工提供公平的发展环境和上升通道,激发职工积极上进,在岗位上不断发挥主观能动性,为企业发展做贡献。

(张亮)

中兴煤业奏响形势任务教育“五音符”

为进一步统一干部职工思想认识,凝心聚力,坚决打赢“扭亏增盈、脱困发展”攻坚战,中兴煤业通过开展“保安全、保工资、保发展”形势任务教育活动,提振精神、坚定信心、凝聚力量,奏响企业实现高质量发展的悦耳“五音符”。

该公司充分借助早调会、下基层调研、周四学习日、班前班后会等形式,开展“领导讲形势”宣讲活动。通过讲形势、讲政策、讲任务讲举措、讲事实、讲道理、讲困难、讲希望,把形势任务教育辐射到每一个岗位、每一名职工,引导全矿职工理性看待形势,提振信心士气,同心克难攻坚,聚力解危脱困。

该公司通过在微信公众号上开设形势任务教育专题访谈,让科(队)领导干部讲明现状和形势,客观分析实际存在的问题,引导干部职工正确看

待当前面临的压力和挑战,理清应对思路和举措,为企业脱困发展作贡献。

该公司组织广大干部职工观看形势任务教育报告会,教育引导干部职工认清形势、提振精神、坚定信心、学习先进、凝聚力量,以梦想为岸、以团结作帆、以奋斗划桨,坚定信心,战胜危机。

该公司各党支部深入开展“一个支部一堡垒”“一个党员一面旗”活动,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。通过组织党员、团员义务劳动,带领和引导广大干部职工坚守岗位,坚定信心,履职尽责,急、难、险、重冲在前。

该公司上下分系统开展大讨论,凝聚群群智慧,寻找企业发展出路,找出在当前极为严峻的形势下,如何破解矿井生存、职工生存难题的建议和对策,从而推动企业高质量发展。(程月娇)



为进一步加强廉政文化建设,营造良好企业文化氛围,正晖煤矿管理分公司近日在办公楼楼道处开辟出廉政文化墙,内容涉及:社会核心价值观,廉政文化,安全理念,企业文化等。

精美的图案,丰富的内容,既扮靓了楼道风景又润物无声地让广大干群接收到党风廉政教育的洗礼,得到全公司党员干部的一致好评:“挺喜欢楼道里文化墙的,干净整洁、宣传入心入脑,每天上下班的时候看着感觉心里挺舒坦的!” 杨文良 摄影报道

汾西矿业讯 近日,洗煤厂机关总支开展了主题党日活

武装斗争、农耕文化小院等组成,展示了介休党组织为推动抗日战争胜利、介休解放以及社会主义建设所做出的丰功伟绩,讲述了众多革命先辈、优秀党员和工农群众为了反对压迫,致力于解放事业的感人肺腑的英雄事迹。

党员们通过观展物、听文化、学精神,丰富了历史文化知识,加深了红色记忆。纷纷表示:要进一步培养和发扬先辈们的优良传统,弘扬革命精神,践行初心、勇担使命,为企业发展做出自己应有的贡献。(刘雅斌)



追寻革命足迹 传承红色基因

汾西矿业讯 “现在下了班,茶余饭后通过‘学习强国’、‘三晋先锋’了解国家、省内形势,开拓视野、增长知识,我觉得是一种乐趣,更是一种时尚!”近日,高阳煤矿综采一队职工姚敏拿着手机进行学习时这样说道。

为进一步引导党员干部学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,扎实深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,加快建设学习型企业步伐,连日来,高阳煤矿掀起学习推广“学习强国”、“三晋先锋”APP热潮。

高阳煤矿党委多次组织全矿政工系统、党(总)支部书记召开两平台学习推广专题会议,提出相关要求、明确各级责任、层层传递落实,要求各党(总)支部书记要把此项工作当成近段时期重要的政治任务来抓;同时,利用OA系统、微信公众号、工作群等载体,即时发布两平台软件“下载、注册、学习”步骤及流程,建立横向到边、纵向到底的学习宣传新局面。针对

部分年龄偏大的党员,该矿提倡“一帮一”新带老结对子帮扶活动,大大提升了党员参与学习覆盖率。为进一步提升学习效果、增强全员主动学习的积极性,该矿组织部特推出学习激励政策和鼓励办法,让大家在学习进步中得到真正实惠。

“‘学习强国’和‘三晋先锋’是国家‘互联网+党建’的新形式、新模式,给我们学习先进知识、强化组织管理、提升服务能力提供了一个互联互通信息融合大平台,我们一定要利用好这个有利契机,助推高阳党建工作纵深开展!”高阳煤矿组织部副部长任高健说。

与此同时,高阳煤矿党委紧紧围绕党建工作与中心工作“深度融合”主题,引导全员牢固树立“大政工”理念,抓好“大体系”建设,创新发挥“数字党建平台”、“党建调度中心”等载体优势,全力打造新形势下企业党建新格局,为企业安全高效平稳发展奠定坚实基础。

(任高健 马鹏飞)

高阳煤矿让“学习”成为一种时尚